

Vyhlašujeme nominace sedmého ročníku cestovatelské soutěže H+Z

Praha, 17. března 2025

Odborná porota zasedla 13. března v galerii Czech Photo Centre, aby vybrala nominace do fotografické části prestižní cestovatelské soutěže H+Z. Letos se do soutěže přihlásilo více než 400 snímků zachycujících jedinečné momenty z různých koutů světa. Vítěz bude slavnostně vyhlášen 22. dubna v Zrcadlové kapli pražského Klementina, stejně jako v loňském roce.

Porotu tvořili přední odborníci z oblasti fotografie a cestování:

- ◆ Veronika Suralová – předsedkyně poroty a ředitelka Czech Photo
- ◆ Petr Brukner – fotograf a herec Divadla Jára Cimrmana
- ◆ Jan Rybář – fotograf
- ◆ Tomáš Tureček – šéfredaktor National Geographic
- ◆ Petr Řežábek – generální ředitel CEWE

„Úroveň zaslaných prací každoročně roste a výběr pouhých pěti nominací byl pro porotu mimořádně náročný. Každý porotce má svou vlastní představu o tom, jak by měl vypadat dokonalý cestovatelský dokument – někteří upřednostňují akční snímky, jiní portréty, další oceňují výrazné barevné akcenty nebo naopak černobílou estetiku. Diskuze byly chvílemi velmi intenzivní, ale výsledná pětice nominovaných snímků dokonale odráží pestrost a kvalitu české cestovatelské fotografie,“ uvedla Veronika Suralová, předsedkyně poroty a ředitelka Czech Photo.

Odborná porota vybrala pět nejlepších fotografií, které se ucházejí o titul vítěze.

Mezi nominovanými jsou:

Tomáš Holub – Přechod zimních Dolomit v okolí Tre Cime



Jiří Šneider – Scéna z tradičních koňských her Buzkashi



© Jiří Šneider

Irena Rosenkrancová – Ještěd



© Irena Rosenkrancová

Petra Dachtler – Tracker. Trackeři hledají zvířata pár hodin než přijdou turisté. Znájí zvyky a chování např. lidoopů a většinou pochází z vedlejších vesnic. Tím způsobem profitují z turismu a místo pytláctví se zapojují do ochrany zvířat.



František Javorský – Fotografie pořízená na ostrově Zanzibar zachycuje tanzanského rybáře, kteří se ve větru snaží ovládnout lodní plachtu. Tradiční dřevěná loď, drsné moře odráží každodenní život rybářů závislých na oceánu.



Pocta legendám cestování

Cestovatelská soutěž H+Z nese odkaz Miroslava Zikmunda (1919–2021) a Jiřího Hanzelky (1920–2003), průkopníků českého cestopisu. Tito legendární cestovatelé prosluli nejen svými expedicemi, ale také jako zakladatelé české cestopisné rozhlasové reportáže. Jejich první výprava v letech 1947–1950 je zavedla do Afriky a Jižní Ameriky s ikonickou Tatrou 87. Druhá cesta v letech 1959–1964 směřovala do Asie a Oceánie a přinesla rozsáhlý dokumentační materiál, stovky reportáží a knihy, které dodnes inspirují nové generace cestovatelů.

Partneři soutěže

Cestovatelská soutěž H+Z se koná pod záštitou Czech Photo, ve spolupráci se společností CEWE a Radiožurnálem.

Více informací o soutěži a nominovaných snímcích najdete na www.czechphoto.org a www.cestopisroku.cz/